
ТРАНСПОРТНЫЙ НАЛОГ 
ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ 

Транспортный налог (далее – налог) на территории Красноярского края 
установлен Законом Красноярского края от 08.11.2007 № 3-676 «О 
транспортном налоге», Главой 28 Налогового кодекса Российской Федерации.  

ПЛАТЕЛЬЩИКИ НАЛОГА – лица, на которых в соответствии с 
законодательством Российской Федерации зарегистрированы транспортные 
средства, признаваемые объектом налогообложения. 

ОБЪЕКТЫ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ – автомобили, мотоциклы, мотороллеры, 
автобусы и другие самоходные машины и механизмы на пневматическом и 
гусеничном ходу, самолеты, вертолеты, теплоходы, яхты, парусные суда, 
катера, снегоходы, мотосани, моторные лодки, гидроциклы, несамоходные 
(буксируемые суда) и другие водные и воздушные транспортные средства, 
зарегистрированные в установленном порядке в соответствии с 
законодательством Российской Федерации. 

НЕ ЯВЛЯЮТСЯ ОБЪЕКТОМ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ: 

• автомобили легковые, специально оборудованные для использования 
инвалидами, а также автомобили легковые с мощностью двигателя до 100 
лошадиных сил (до 73,55 кВт), полученные (приобретенные) через органы 
социальной защиты населения в установленном законом порядке; 

• промысловые морские и речные суда; 

• пассажирские и грузовые морские, речные и воздушные суда, 
находящиеся в собственности (на праве хозяйственного ведения или 
оперативного управления) организаций и индивидуальных 
предпринимателей, основным видом деятельности которых является 
осуществление пассажирских и (или) грузовых перевозок; 
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• тракторы, самоходные комбайны всех марок, специальные автомашины 
(молоковозы, скотовозы, специальные машины для перевозки птицы, 
машины для перевозки и внесения минеральных удобрений, ветеринарной 
помощи, технического обслуживания), зарегистрированные на 
сельхозтоваропроизводителей и используемые при 
сельскохозяйственных работах для производства сельскохозяйственной 
продукции; 

• транспортные средства, принадлежащие на праве оперативного 
управления федеральным органам исполнительной власти и 
федеральным государственным органам, в которых законодательством 
Российской Федерации предусмотрена военная и (или) приравненная к 
ней служба; 

• транспортные средства, находящиеся в розыске, а также транспортные 
средства, розыск которых прекращен, с месяца начала розыска 
соответствующего транспортного средства до месяца его возврата лицу, 
на которое оно зарегистрировано. Факты угона (кражи), возврата 
транспортного средства подтверждаются документом, выдаваемым 
уполномоченным органом, или сведениями, полученными налоговыми 
органами; 

• самолеты и вертолеты санитарной авиации и медицинской службы;  

• суда, зарегистрированные в Российском международном реестре судов;  

• морские стационарные и плавучие платформы, морские передвижные 
буровые установки и буровые суда; 

• суда, зарегистрированные в Российском открытом реестре судов лицами, 
получившими статус участника специального административного района 
в соответствии с Федеральным законом от 3 августа 2018 года № 291-ФЗ 
«О специальных административных районах на территориях 
Калининградской области и Приморского края»; 
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• воздушные суда, зарегистрированные в Государственном реестре 
гражданских воздушных судов лицами, получившими статус участника 
специального административного района в соответствии с Федеральным 
законом от 3 августа 2018 года № 291-ФЗ «О специальных 
административных районах на территориях Калининградской области и 
Приморского края»; 

• весельные лодки, а также моторные лодки с двигателем мощностью не 
свыше 5 лошадиных сил, зарегистрированные в порядке, установленном 
до дня вступления в силу Федерального закона от 23 апреля 2012 года № 
36-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты 
Российской Федерации в части определения понятия маломерного судна». 

НАЛОГОВАЯ БАЗА 

1) в отношении транспортных средств, имеющих двигатели – мощность 
двигателя транспортного средства (в лошадиных силах); 

1.1) в отношении воздушных транспортных средств, для которых 
определяется тяга реактивного двигателя, – паспортная статическая 
тяга реактивного двигателя (суммарная паспортная статическая 
тяга всех реактивных двигателей) воздушного транспортного 
средства на взлетном режиме в земных условиях в килограммах 
силы; 

2) в отношении водных несамоходных (буксируемых) транспортных средств, 
для которых определяется валовая вместимость, – валовая вместимость; 

3) в отношении водных и воздушных транспортных средств, не указанных в 
подпунктах 1, 1.1 и 2 – единица транспортного средства. 
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НАЛОГОВЫЕ СТАВКИ на налоговый период 2023 года установлены   
Законом Красноярского края «О транспортном налоге» от 08 ноября 2007 
№ 3-676  
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№ КАТЕГОРИЯ ОБЪЕКТА НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ СТАВКА, РУБ. 

1. 
Автомобили легковые с мощностью двигателя (с каждой 
лошадиной силы):   

до 100 л.с. (до 73,55 кВт) включительно 5 

свыше 100 л.с. до 150 л.с. (свыше 73,55 кВт до 110,33 кВт)  
включительно                                                   

14.5 

свыше 150 л.с. до 200 л.с. (свыше 110,33 кВт до 147,1 кВт) 
включительно 

29 

свыше 200 л.с. до 250 л.с. (свыше 147,1 кВт до 183,9 кВт) 
включительно 

51 

свыше 250 л.с. (свыше 183,9 кВт) 102 

2. 
Мотоциклы и мотороллеры с мощностью двигателя (с 
каждой лошадиной силы): 

до 20 л.с. (до 14,7 кВт) включительно 2 

свыше 20 л.с. до 35 л.с. (свыше 14,7 кВт до 25,74 кВт) 
включительно 

5 

свыше 35 л.с. (свыше 25,74 кВт) 12,5 

3. 
Автобусы с мощностью двигателя (с каждой лошадиной 
силы): 

до 200 л.с. (до 147,1 кВт) включительно 25 

свыше 200 л.с. (свыше 147,1 кВт) 44 

4. 
Автомобили грузовые с мощностью двигателя (с каждой 
лошадиной силы): 

  

до 100 л.с. (до 73,55 кВт) включительно 15 

выше 100 л.с. до 150 л.с. (свыше 73,55 кВт до 110,33 кВт) 
включительно 

26 

свыше 150 л.с. до 200 л.с. (свыше 110,33 кВт до 147,1 кВт) 
включительно 

33 

свыше 200 л.с. до 250 л.с. (свыше 147,1 кВт до 183,9 кВт) 
включительно 

58 

свыше 250 л.с. (свыше 183,9 кВт) 85 
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№ КАТЕГОРИЯ ОБЪЕКТА НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ СТАВКА, РУБ. 

5. 

Другие самоходные транспортные средства, машины и 
механизмы на пневматическом и гусеничном ходу (с 
каждой лошадиной силы) 

11,5 

6. 
Снегоходы, мотосани с мощностью двигателя (с каждой 
лошадиной силы): 

  

до 50 л.с. (до 36,77 кВт) включительно 6 

свыше 50 л.с. (свыше 36,77 кВт) 50 

7. 
Катера, моторные лодки и другие водные транспортные 
средства с мощностью двигателя (с каждой лошадиной 
силы): 

  

до 100 л.с. (до 73,55 кВт) включительно 12,5 

свыше 100 л.с. (свыше 73,55 кВт) 100 

8. 
Яхты и другие парусно-моторные суда с мощностью 
двигателя (с каждой лошадиной силы): 

  

до 100 л.с. (до 73,55 кВт) включительно 51 

свыше 100 л.с. (свыше 73,55 кВт) 200 

9. 
Гидроциклы с мощностью двигателя (с каждой 
лошадиной силы): 

  

до 100 л.с. (до 73,55 кВт) включительно 50 

свыше 100 л.с. (свыше 73,55 кВт) 75 

10. 

Несамоходные (буксируемые) суда, для которых 
определяется валовая вместимость (с каждой 
регистровой тонны или единицы валовой вместимости в 
случае, если валовая вместимость определена без 
указания размерности) 

100 

11. Самолеты, вертолеты и иные воздушные суда, имеющие 
двигатели (с каждой лошадиной силы) 

125 

12. 
 

Самолеты, имеющие реактивные двигатели (с каждого 
килограмма силы тяги) 

20 

13. Другие водные и воздушные транспортные средства, не 
имеющие двигателей (с единицы транспортного 
средства) 

500 
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НАЛОГОВЫЕ ЛЬГОТЫ на налоговый период 2023 года, действующие в 
Красноярском крае  

№ Категория лиц, для которых установлена льгота 
Описание/ 
Размер льготы 

1. 

 

1) на одно транспортное средство с мощностью 
двигателя до 100 л.с. (до 73,55 кВт) 
включительно: 
а) Героев Советского Союза; 
б) Героев Российской Федерации; 
в) Героев Социалистического Труда; 
г) полных кавалеров ордена Трудовой славы; 
д) полных кавалеров ордена Славы; 
е) инвалидов Великой Отечественной войны и 
инвалидов боевых действий; 
ж) ветеранов Великой Отечественной войны и 
ветеранов боевых действий; 
з) родителей и не вступивших в повторный брак 
вдов (вдовцов) инвалидов Великой 
Отечественной войны, инвалидов боевых 
действий, ветеранов Великой Отечественной 
войны и ветеранов боевых действий; 
и) военнослужащих и лиц рядового и 
начальствующего состава органов внутренних 
дел, ставших инвалидами вследствие ранения, 
контузии или увечья, полученных при 
исполнении обязанностей военной службы 
(служебных обязанностей); 
к) граждан, ставших инвалидами вследствие 
катастрофы на Чернобыльской АЭС, аварии на 
производственном объединении "Маяк" и 
ядерных испытаний на Семипалатинском 
полигоне; 
л) одного из родителей (усыновителей), 
опекунов, попечителей ребенка-инвалида; 
м) физических лиц, являющихся пенсионерами в 
соответствии с пенсионным законодательством 
Российской Федерации.  
н) физических лиц, соответствующих условиям, 
необходимым для назначения пенсии в 
соответствии с законодательством Российской 
Федерации, действовавшим на 31 декабря 2018 
года. 

 

Освобождение от 
уплаты налога на одно 
транспортное средство 
с мощностью 
двигателя до 100 л.с. 
(73.55 кВт) 
включительно. 
 

Примечание: 
По транспортным 
средствам с 
мощностью двигателя 
свыше 100 л.с. (свыше 
73,55 кВт), сумма 
налога, исчисляется 
как разница между 
суммой налога на 
данное транспортное 
средство и суммой 
налога на 
транспортное средство 
с мощностью 
двигателя 100 л.с. 
(73,55 кВт). 
 

Например: 
Мощность двигателя 
легкового автомобиля 
115 л.с., ставка налога 
14,5 руб./л.с. 
Сумма налога с учетом 
льготы за 2018 год 
составит: 
115 л.с. х 14,5 руб./л.с. 
– 100 л.с.  х 5 руб./л.с. 
(1667,5 руб. – 500 руб.) 
= 1167,5  руб 
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№ Категория лиц, для которых установлена льгота 
Описание/ 
Размер льготы 

2) инвалиды из числа лиц, не указанных в 
подпунктах "а" - "к" подпункта 1 на которых 
зарегистрировано транспортное средство с 
мощностью двигателя до 100 л.с. (до 73,55 кВт) 
включительно. 

 
 

2. 

 

Физические лица, являющиеся пенсионерами в 
соответствии с пенсионным законодательством 
Российской Федерации, физические лица, 
соответствующие условиям, необходимым для 
назначения пенсии в соответствии с 
законодательством Российской Федерации, 
действовавшим на 31 декабря 2018 года, один из 
родителей (усыновителей), опекунов, 
попечителей ребенка-инвалида, один из 
родителей многодетной семьи, то есть семьи, 
имеющей трех и более детей до достижения ими 
возраста 18 лет, в том числе усыновленных, 
пасынков, падчериц, а также приемных, 
опекаемых, находящихся под попечительством, 
совместно проживающих, уплачивают 
транспортный налог в размере 10 процентов по 
отдельным транспортным средствам. 

 

Льгота 
предоставляется 
только по следующим 
категориям 
транспортных 
средств: 
- автомобили 
легковые с 
мощностью двигателя 
до 150 л.с. (до 110,33 
кВт) включительно; 
- мотоциклы и 
мотороллеры с 
мощностью двигателя 
до 40 л.с. (до 29,42 
кВт) включительно; 
- другие самоходные 
транспортные 
средства, машины и 
механизмы на 
пневматическом и 
гусеничном ходу; 
- снегоходы, мотосани 
с мощностью 
двигателя до 50 л.с. 
(до 36,77 кВт) 
включительно; 
- катера, моторные 
лодки и другие 
водные транспортные 
средства с 
мощностью двигателя 
до 100 л.с. (до 73,55 
кВт) включительно. 
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Льготному 
налогообложению 
подлежит не более 
двух единиц 
транспортных средств, 
определяемых на 
усмотрение 
налогоплательщика. 
Не предоставляется 
льгота на два 
транспортных 
средства одного вида, 
например, на два 
легковых автомобиля 
и т.д. 
Внимание! 
Налогоплательщикам, 
являющимся 
физическими лицами, 
имеющим право более 
чем на одну льготу, 
предоставляется одна 
из предусмотренных 
льгот по выбору 
налогоплательщика. 

3. 

 

а) Сельскохозяйственные товаропроизводители, 
производящие сельскохозяйственную продукцию, 
при условии, что доля выручки от реализации 
этой продукции составляет не менее 70 
процентов в общей сумме выручки; 
б) Индивидуальные предприниматели, основными 
видами деятельности которых являются 
осуществление традиционного хозяйствования и 
занятие промыслами коренных малочисленных 
народов Севера Красноярского края 

 

Освобождение от 
уплаты транспортного 
налога. 
Внимание!  
Для предоставления 
льготы необходимы 
документы, 
подтверждающие 
производство 
продукции и 
осуществление 
деятельности. 
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4. 

 

Физические лица в отношении 
автомобилей, оснащенных только 
электрическим двигателем 

 

Освобождение от уплаты 
транспортного налога. 
Основанием для 
использования 
налогоплательщиком 
установленной настоящим 
подпунктом льготы является 
представление в налоговый 
орган паспорта 
транспортного средства. 

5. 

 

Граждане из числа следующих категорий: 
а) лиц, призванных на военную службу по 
мобилизации в Вооруженные Силы РФ в 
соответствии с Указом Президента России 
от 21.09.2022 N 647 "Об объявлении 
частичной мобилизации в Российской 
Федерации"; 
б) лиц, заключивших контракт о 
прохождении военной службы в 
соответствии с п. 7 ст. 38 Федерального 
закона от 28.03.1998 N 53-ФЗ "О воинской 
обязанности и военной службе" либо 
контракт о добровольном содействии в 
выполнении задач, возложенных на 
Вооруженные Силы РФ, в целях участия в 
специальной военной операции 
в) членов семей лиц, указанных в 
подпунктах "а", "б" настоящего подпункта, 
определенных в соответствии с пунктом 5 
статьи 2 Федерального закона от 27 мая 
1998 года N 76-ФЗ "О статусе 
военнослужащих". 
 

 

Освобождение от уплаты 
транспортного налога с 
налогового периода 2021 

года  и последующих годов 

до года (включительно) 
окончания прохождения 
указанными лицами военной 
службы либо исключения 
таких лиц из 
добровольческого 
формирования, 
содействующего 
выполнению задач, 
возложенных на 
Вооруженные Силы 
Российской Федерации. 
  
Льгота предоставляется в 
отношении всех 
транспортных средств, 
зарегистрированных по 25 
октября 2022 года 
(включительно). 

Подробную информацию об установленных налоговых ставках и льготах 
можно узнать, воспользовавшись информационным ресурсом: «Справочная 
информация о ставках и льготах по имущественным налогам» на сайте ФНС 
России. 
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ПОРЯДОК ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ЛЬГОТ 

 

Убедившись, что налогоплательщик относится к категориям лиц, имеющим 
право на налоговую льготу, но льгота не учтена в налоговом уведомлении или 
возникла впервые, целесообразно подать в любой налоговый орган 
заявление о предоставлении льготы по транспортному налогу, земельному 
налогу, налогу на имущество физических лиц, а также  документы, 
подтверждающие право на налоговую льготу. 

Способы подачи: через «Личный кабинет налогоплательщика»; почтовым 
сообщением в налоговую инспекцию; путем личного обращения в любую 
налоговую инспекцию; через МФЦ, с которым налоговым органом заключено 
соглашение о возможности оказания соответствующей услуги.  

Результат рассмотрения: уведомление о предоставлении налоговой льготы 
либо сообщение об отказе от предоставления налоговой льготы с указанием 
оснований отказа (направляется налогоплательщику способом, указанным в 
заявлении). 

Льгота без заявления (в случае, если налогоплательщик, имеющий право на 
налоговую льготу, не представил в налоговый орган заявление или не 
сообщил об отказе от применения налоговой льготы) предоставляется 
налоговым органом на основании сведений, полученных налоговым органом 
в соответствии с федеральным законом, начиная с налогового периода, в 
котором у налогоплательщика возникло право на налоговую льготу. 

 

ТЕЛЕФОН «ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ»  
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ИСЧИСЛЕНИЕ НАЛОГА 

Транспортный налог исчисляется на основании сведений органов 
(организаций, должностных лиц), осуществляющих государственную 
регистрацию транспортных средств (подразделения ГИБДД МВД России, 
инспекции гостехнадзора, подразделения Росморречфлота, центры ГИМС 
МЧС России, Росавиация и т.д.), органов, осуществляющих регистрацию 
(миграционный учет) физических лиц (органы МВД России и т.д.), 
регистрацию актов гражданского состояния (органы ЗАГС и т.д.), органов, 
осуществляющих выдачу документов, удостоверяющих личность (органы 
МВД России и т.д.). 
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Налог = 
Налоговая 

Х 
Налоговая 

Х 

Кол-во месяцев 
владения 

Х 
Повышающий 

база ставка 

12 

коэффициент 

Перечень дорогостоящих легковых автомобилей, подлежащий применению в 
очередном налоговом периоде, размещается не позднее 1 марта очередного 
налогового периода на официальном интернет-сайте Минпромторга России.  

3 

в отношении легковых автомобилей средней стоимостью от 10 

миллионов до 15 миллионов рублей включительно, с года 

выпуска которых прошло не более 10 лет; 
 

в отношении легковых автомобилей средней стоимостью от 15 

миллионов рублей, с года выпуска которых прошло не более 20 

лет. 

ПОВЫШАЮЩИЙ КОЭФФИЦИЕНТ 

Применяется для расчета налога в отношении легковых автомобилей в 
следующем размере: 
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ПОРЯДОК И СРОК УПЛАТЫ 

Срок уплаты транспортного налога  

для налогоплательщиков-физических лиц –  

не позднее 1 декабря года,  
следующего за истекшим налоговым периодом. 

 

Налогоплательщики - физические лица уплачивают транспортный налог на 
основании налогового уведомления, направляемого налоговым органом. 

Налоговые уведомления направляются плательщикам-физическим лицам не 
позднее 30 дней до наступления срока уплаты налога.  

Для пользователей «Личного кабинета налогоплательщика» на сайте ФНС 
России налоговые уведомления размещаются в «Личном кабинете».  


